
 

 

Tájékoztató felnőttképzési program résztvevői számára 

 

A szakképesítés megnevezése: A természetvédelem aktuális kérdései 

A képzés várható kezdési ideje:  a minimális csoportlétszám elérése esetén azonnal 
A képzés teljes óraszáma:   29 óra (24 óra elmélet, 5 óra gyakorlat) 
A képzés ütemezése:  A képzés ütemezése az egyetemi tanrendhez 

igazodva történik. Havonta két hétvége: péntek 
délután és szombaton 

A képző intézmény adatai: 

Név:  Szegedi Tudományegyetem 
 Juhász Gyula Pedagógusképző Kar 
 Szakképzési, Felnőttképzési és Tudásmenedzsment Intézet 
Cím: 6725 Szeged, Hattyas utca 10. (X. épület) 

Nyilvántartási szám: B/2020/000676  

Oktatásszervező: Forrai Szilvia 
Elérhetőség:  forrai.szilvia@szte.hu, 06 (62) 546-266 

Ügyfélfogadás:  hétköznapokon: 9 00 – 13 00 óra 

 
A képzés helyszíne:  

A képzés helye: Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Szakképzési, 
Felnőttképzési és Tudásmenedzsment Intézet; 6725 Szeged, Hattyas utca 10. 
 
A képzés célcsoportja: 

Érettségi bizonyítvány birtokában lévő, 18. életévüket betöltött, a képzés iránt érdeklődő felnőttek. 
Biológusok, ökológusok, környezettan diplomával rendelkezők. Természetvédelmi mérnökök, 
természetvédelemmel foglalkozó civil szervezetek tagjai, vezetői. 

A képzés során megszerezhető kompetenciák: 

A képzésben résztvevő ismeri a történeti korok és a humán fejlődés konfliktusait, a technikai forradalom 
újkori problémáit, napjaink természeti értékeinket ledegradáló nézeteit, valamint a meglévő gondok 
orvoslásának lehetőségeit. 
A résztvevő önállóan fel tudja mérni a közvetlen és a tágabb környezetének természetvédelmi 
problémáit, valamint ezek megoldására stratégiát, projektet tud kidolgozni. 
A résztvevő megfelelő szervező képességével mozgósítani tudja a régióban dolgozó szakembereket, civil 
szervezeteket, jogi csoportokat az adott természetvédelmi probléma megoldásának érdekében. 
 



 

 

 

A képzés során teljesítendő képzési egységek: 
 

Tananyagegység neve: Terjedelme: 

Történeti visszatekintés, az élőhelyek változásai az emberi populáció fejlődésével 6 óra 

Az emberi tevékenységek szakágakra bontható behatásai az élővilágra 6 óra 

Az emberi tevékenységek hatása az állatvilágra 6 óra 

A Föld élő rendszereinek változásai az ökológia tükrében 6 óra 

Terepi foglalkozás 5 óra 

 

1.Történeti visszatekintés, az élőhelyek változásai az emberi populáció fejlődésével 

Célja: A képzési egység célja, hogy a képzésben résztvevő a természeti környezet fejlődését 

vizsgálja a humán populáció fejlődésével párhuzamosan. Ezáltal megismeri, hogy az embernek a 

természettel kapcsolatos igényei hogyan változnak, sokasodnak.  

Tartalma: Visszatekintés az ember több ezer éves tevékenységére, különös tekintettel a Kárpát-

medencére. Mi változott az utolsó 200 évben? Élőhelyek drasztikus változásai az iparosítás 

kezdete óta. Élőhelyeket veszélyeztető tényezők a XX. században 

Terjedelme: 6 óra (elméleti órák száma 6 óra) 

2. Az emberi tevékenységek szakágakra bontható behatásai az élővilágra 

Célja: A képzési egység célja, hogy a képzésben résztvevő részleteiben, átfogóan megismerje a 

különböző szakágak problémáit és azok megoldási módozatait, lehetőségeit. 

Tartalma: Emberi tevékenységek hatása a növényvilágra – mezőgazdaság (növénytermesztés, 

talajművelés, növényvédelem, állattartás). 

Közlekedés: utak, vasutak, repülés. Erdőgazdálkodás, vadgazdálkodás hatásai. Inváziós növények. 

Terjedelme: 6 óra (elméleti órák száma 6 óra) 

3. Az emberi tevékenységek hatása az állatvilágra  

Célja: A képzési egység célja, hogy a képzésben résztvevő meglévő ismeretei által a különböző 

szakágak problémáit illetően kifejezetten az emberi tevékenység állatvilágra gyakorolt hatásait 

vizsgálja és ismerje meg, valamint azok megoldási lehetőségeit.  

Tartalma: A vadon élő állatokkal kapcsolatos civilizációs hatások: mezőgazdaság, 

erdőgazdálkodás, vadászat, halászat, emberi építmények, közlekedés, csempészet. Egyéb emberi 

tevékenységek, melyek az állatfajokra és a közösségeikre negatív hatással vannak (turizmus, 

mérgezés, vadorzás, fészekpusztítások, stb.). A Föld állattársulásainak változásai a civilizáció 



 

 

hatására, fajkihalások, fajmentő programok. Az emberi tevékenységek szakágakra bontható 

behatásai az élővilágra 

Terjedelme: 6 óra (elméleti órák száma 6 óra) 

4. A Föld élő rendszereinek változásai az ökológia tükrében 
Célja: A képzési egység célja, hogy a képzésben résztvevő megismerje, az ökológia alapvető téziseit, 
azok alkalmazási lehetőségeit a természetvédelem területén. 
Tartalma: Az ökológia alapvető téziseinek alkalmazása a földi élet humán befolyására (egyed feletti 
szerveződési szintek, populációk változásai, biodiverzitás). 
Az ökológia alapvető téziseinek: életmenet stratégiák, demográfiai görbék, ragadozó-zsákmány 
viszony. 
Terjedelme: 6 óra (elméleti órák száma 6 óra) 

5. Terepi foglalkozás 
Célja: A képzési egység célja, hogy a képzésben résztvevő a képzés során tanultakat a gyakorlatba 
tudja átültetni és azt egy természetszerű élőhelyen végzett gyakorlat során el tudja mélyíteni. 
Tartalma: Egy Szegedhez közeli természetvédelmi szempontból problémás élőhely, védett terület 
meglátogatása, a múltbeli tanulságos történések megismerése a helyszínen, természetvédelmi 
vonatkozásokkal. 
Terjedelme: 5 óra (gyakorlati órák száma 5 óra) 

A képzés elvégzéséről szóló igazolás kiadásának feltételei:  

A képzés sikeres teljesítése nem kötődik vizsgatevékenységhez.  

A képzésben résztvevőt az oktató a teljesítménye alapján értékeli a teljes képzésre vonatkozóan, az 

alábbiak szerint: 0-60% nem felelt meg; 61-100% megfelelt  

A tanúsítvány kiállításának feltétele a foglalkozásokon történő aktív részvétel, valamint az ott 

kitűzött gyakorlati feladatok helyszíni megoldása.  

A kontaktórákról történő hiányzás mértéke maximum 30% lehet. 

A képzés egészének eredményes teljesítése után a képzésben résztvevők tanúsítványt kapnak. 

A képzési díj és a díjfizetés módja:  

A képzési díj befizetése átutalással történik a Szegedi Tudományegyetem által kiállított számla 

alapján. A számla elkészítéséhez minden részlet befizetési határideje előtt két héttel az 

oktatásszervezőnek kell leadni a kitöltött és aláírt ún. számlakérő nyomtatványt.  

Teljes képzési díj: 36 000 Ft + ÁFA  

Kedvezmények: SZTE hallgatók, oktatók részére: 32 000 Ft + ÁFA  



 

 

* A kedvezmények nem összevonhatók. A kedvezményre való jogosultságot igazolni szükséges és a 

felnőttképzési szerződés megkötésének napján fenn kell állnia a jogosultságnak. Igazolás módja: pl. 

egyetemi diákigazolvány felmutatása, stb.)  

 

 

 

Szeged, 2022.07.22. 

 

 


